

TOP 家电 | 聚焦



总第237期
主持人:朱江华

索尼电视业务面临第10个业绩亏损年 4K电视新品,能否拯救索尼?



家电中国网总编 张大海

强推4K,索尼电视回天有术?

主持人:尽管索尼强推超高清4K并宣称,索尼电视在中国市场的发展重心不会转变。但从目前的形势来看,一旦价格下探到目前高端1080p全高清电视的水准,索尼在中国市场成功概率有多大?

张大海:符合回光返照的所有特征,只差结果有待验证。目前,全球消费电子市场竞争过于激烈,这是一个很难存活的市场,索尼意

图以4K电视产业链体系图谋电视事业东山再起,很有可能再次陷入与中韩彩电厂商的长期资源消耗战。

李韬:索尼能打通全部4k产品,就是打通不了中国市场。因为索尼电视在中国消费者心目中的优缺点都可归于极端,索尼的显示能力毋庸置疑,而价格与售后服务方面则广受诟病。这也印证了业界对索尼电视的症结

归纳:沉迷技术,但市场感觉迟钝。

刘步尘:当前索尼并不在意终端销量萎缩,而是以持续发行4K高端电视为手段,这意味着索尼正在走向“歧途”。目前用户购买4K电视观看超高清电视信号并不能实现,这点与日本、北美等发达国家进度大不相同,索尼企图强制推行4K级别的电视系统过于天真。

■朱言辣语

事件:厦华新技术转让万利达

近日,厦华电子公告,拟将公司76.607%股权全部转给厦门盈趣科技股份有限公司(万利达集团董事长吴凯庭持有),转让价3204.29万元。

点评:万利达和厦华这两个品牌所处的细分行业实际上都可以说是夕阳产业。而以DVD、VCD等产品起家的万利达自身的状况也不佳,所以二者的组合前景还存在很大的悬念。

事件:创维云电视销量增长65%

4月8日,创维数码公布2013年财年年度销量显示,3D云电视机销售总量为262.39万台。占销售量31%,增幅65%销售量。

点评:创维保持多年的电视行业霸主地位,除充分发挥了其品牌与渠道优势、技术研发能力等优势外,还得益于其在互联网时代开创性地提出的“双价值营销模式”。

事件:索尼电视再曝面板故障

4月1日,索尼中国在其官网再发声明称,两款55英寸液晶电视也因液晶面板故障,导致不显示图像。

点评:这已不是索尼液晶电视第一次发布液晶面板故障隐患。2010年9月,索尼中国就发布过两款46英寸索尼液晶电视,事实上,索尼液晶电视不少已经外包,出现这样的质量故障也在意料之中。

■每周声音

“智能”困局待解

周边通讯环境、消费者意识的条件已经逐步成熟,但是现在还没有一个真正成熟的智能家居产品,大多数只是在基本功能上,加上一些靠边的智能应用。

——GFK(中国)总经理周群

国内智能电视年底全部普及

在未来几年内,智能电视将全面取代传统电视,今年内中国市场将基本取代完毕,没有智能电视云平台作为增值服务平台的传统电视机厂家,将面临极大被淘汰的风险。

——海信集团董事长

家电企业要适应网络变化

目前,中国有5.1亿人口在使用互联网,是名副其实的互联网大国。家电企业要适应网络环境的变化,以网络技术连接硬件设备和软件程序,并开发网络化和自动化的产品,以快速应对变化的网络消费环境。

——中国家用电器协会理事长姜凤



家申(hea.cn)总编 李钢

弱化智能,索尼的路究竟在哪里?

主持人:日前,中国智能电视联盟(简称中智盟)发布报告显示,到2015年全球智能电视出货量达1.24亿。尽管海信、创维、TCL与LG、三星竞相发布智能电视新品,打的不可开交,然而,索尼一年一度最重要的产品发布却并未跟随“主流”,引起业内一片哗然。

张大海:目前,国内企业由于可覆盖高中低各层面的市场,价格可操作性强。实际

上,索尼并非不想推智能,但介于内容上先输一筹,应用上慢人一步,价格也无法形成优势,导致其在中国智能电视市场“先天不足”。

李韬:随着智能电视技术的快速发展,智能电视产品快速迭代,势必又将促进智能电视销量的增长。智能电视产业链的关注点从硬件终端在快速向应用领域转移。在这一点上,索尼

并没有把握未来的趋势,让人遗憾。

刘步尘:2014年中国市场的智能电视已经演变成终端、网络、内容与应用的一体化创新模式,盈利模式也日趋成熟,市场竞争越发激烈。国产电视企业、互联网企业和山寨厂商瓜分殆尽。国外品牌的智能电视占有不到20%的份额,这也是索尼放弃的原因。



中国家电业观察家 刘步尘

新闻背景 在电视领域,索尼多年遭遇中韩彩电厂商轮番狙击,截至今年3月底,其电视业务呈现第10个年头的业绩亏损。

近日,索尼中国对外发布了2014年电视机新品,包含3大4K系列和6大1080高清系列,兴致勃勃地希望通过在电视画质与音质的提升,让用户被索尼电视所感动,令人错愕。

但中国家电业观察人士刘步尘指出,未来在全球市场上较为活跃的就是韩系和中国的彩电企业,“中日韩”三足鼎立的局面将会终结。索尼要真正实现全面复兴,仍然必须在核心产品的技术方面占据领先地位,建立自身的技术优势。

■品牌来电

五星“金色星期五”特价清单曝光 现在买家电,五一悠闲出游

“金色星期五”折扣力度大

它是一场促销盛宴,从根本而言,五星是在引领消费的流行趋势,希望将“金色星期五”做得如同美国的“黑色星期五”一样风生水起。所以,为打响这一自创节点,五星投入了年度最大折扣力度。

目前,一批包含传统大家电和手机、数码在内的特

价资源菜单已率先曝光。五星的“金色星期五”为了给消费者带来深刻印象和惊喜的购物体验,各品类拿出的特价机的折扣力度最高达8折,本周五至周日,五星金色星期五活动期间,购冰箱、洗衣机、彩电、空调、厨具、小家电品类商品满1000

元降150元,满3000元降400元,满5000元降700元,满8000元降1000元。满500元加送苏泊尔汤锅一个,满2000元加送美的电饼铛一个,满4000元加送华光挂烫机一个。另外,购3C商品也有超值优惠,购物满额加送汤锅、电饼铛、挂烫机。

会员购买商品可获取5倍积分

五星会员俱乐部成立于2011年10月,截止2014年4月,五星会员已累计约达300万人,覆盖全连锁及地区所有卖场。会员持五星会员卡五星卖场消费可享受每消费2元累积1个积分,每100分抵用1元现金消费,500分起用;五星会员积分可购买五星卖场任一商品。五星会员俱乐部经理王芳忍介绍,会员专享活动是五星电器“金色星期五”的促销重点之一,“作为五

星的会员,他们必定是五星的忠实顾客。为更好的维系与他们之间的长久关系,我们特选择在“金色星期五”,也是家装电器的旺季,针对会员进行年度回馈专享。这次策划的购物积分5倍翻、老会员送积分等活动,一来是为了感激广大会员对五星的支持,二来也是为了梳理系统内的积分,消费者可用积分当现金使用,并且全场通用不受使用金额限制。”

从今天到4月13日活动

期间,五星会员购买商品(除3C)即可获取5倍积分,积分实时到账直抵现金。购数码、电脑指定商品,可获得2倍超值积分。另外,五星还针对特定老会员免费发放2000~5000积分,活动期间可抵现金购买商品。王芳忍介绍说:“考虑到五一期间出游的人越来越多,五星‘金色星期五’给消费者提供了错峰提前购买的机会,让消费者在下一个小长假里安心旅游。”

美国百思买黑色星期五,全美为之疯狂。五星电器金色星期五,在中国开天辟地头一遭,消息发出短短四天竟也引来到店抢先挑家电的顾客和探价者无数。就连竞争对手都悄悄托人问:五星在玩什么呢? 郑州晚报记者 樊无敌